Звіт про проведення тижня рідної мови присвяченого Міжнародному дню рідної мови
На честь Міжнародного дня рідної мови в  Новолюбомирському ЗДО  було проведено Тиждень української рідної мови, що проходив з 15 по 19 лютого 2021 року.
Упродовж тижня у ЗДО пройшли тематичні дні: «Ой, яка чудова українська мова!»(День поезії), « Любимо рідну мову» ( День українського фольклору: пісні, колискові, потішки, народні  ігри), «Найгарніша в світі мова»(День авторських та народних казок рідною мовою), «Веселкова моя мова»(День мовленнєвих ігор), «Велична, щедра і прекрасна мова»(День «чарівних» слів. Культура спілкування).
Діти мали змогу поринути у багатющій світ краси і принад рідної української мови, вшанували пам'ять видатних діячів нашого народу, завдяки яким вона сьогодні у нас є. 
Метою всіх проведених заходів було:
· Донести до дітей багатство рідної мови;
· Формувати відчуття краси рідної мови;
· Розвивати мовленнєві здібності, збагачувати словниковий запас;
· Закріпити поняття про роль та значення рідної мови для людини;
· Підтримувати бажання пишатися рідною мовою;
· Виховувати любов до рідної мови та розуміння її необхідності для життя кожного народу;
· [bookmark: _GoBack]Виховувати патріотичні почуття.
Під час проведення тижня були використані різноманітні форми роботи: бесіди, тематичні заняття, інтерактивні ігри, дидактичні ігри, заучування віршів та прислів'їв про мову за допомогою мнемотехніки, читання віршів, тематична виставка творчих робіт з родинами, інсценівки, конкурс на кращого читця віршів про мову серед вихованців закладу, розповідання казок, обігрування забавлянок і потішок, літературні вікторини, дидактичні ігри, музично-фольклорна розвага «Солов’їна та чудова наша українська мова» (середня та старша група), спортивна розвага до свята Стрітення (середня та старша група)
Детальна інформація у звітах вікових груп закладу, що додаються.
Усі ці заходи допомогли дітям краще пізнати свою рідну мову, сприяли появі у дітей бажання спілкуватися рідною мовою, збагатили знання малят про український фольклор та народну пісню, українських поетів, письменників та про їх твори, національні традиції, народну мудрість, розвивати патріотичні почуття та любов до краси і гармонії рідного слова.
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